

上海市宝山区退役军人事务局

上海市宝山区人民武装部

宝退役军人局发〔2020〕3号

关于做好2020年“八一”期间拥军优属 拥政爱民工作的通知

各街镇（园区）、区双拥工作领导小组成员单位、各有关单位及驻区各部队：

中国人民解放军建军93周年即将来临，本区各街镇、各单位、各部队要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党中央、国务院、中央军委关于加强军政军民团结的指示要求，结合疫情防控形势，扎实做好节日期间拥军优属、拥政爱民工作，不断巩固发展军政军民团结大好局面，在全社会形成崇尚英雄、尊崇军人的良好风尚。现就有关工作通知如下：

一、广泛进行双拥宣传教育。军地各部门要结合重大纪念活动，广泛开展“军民携手奋进、共铸百年梦想”主题宣传教育活动，大力宣传人民军队在中国共产党领导下走过的光辉历程，宣传坚强的军政军民团结的重要意义和作用，宣传军民团

结奋斗的生动实践和感人事迹。在常态化疫情防控前提下，开展线上宣传，因地制宜组织开展国防知识讲座、竞赛、征文等活动，运用“两微一端”微视频等新质媒介，拓展“互联网+双拥”阵地平台，增强双拥宣传教育的时代感和传播力。要结合党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史“四史”学习教育，引导广大军民弘扬光荣传统，传承红色基因，践行社会主义核心价值观，更加自觉投身强军兴军实践。要大力开展部队英模、双拥模范、“最美退役军人”学习宣传活动，讲好革命军人和双拥模范、退役军人故事，充分利用户外大屏幕、广告牌宣传人民军队的光荣传统，共同营造“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的浓厚氛围。

二、聚焦服务部队练兵备战。各街镇（园区）、各单位和社会各界要围绕服务部队备战打仗，配合做好军事设施保护、军民融合发展等工作，合力推进跨军地改革任务。要建立健全拥军支前军地协调机制，发扬拥军支前光荣传统，为部队遂行战备执勤、夏训海训、海上维权、维稳处突等多样化军事任务提供后勤保障。要充分发挥地方经济、科技、人才、教育等资源优势，支持部队加强重点军事工程建设、武器装备研发、新型作战力量建设，提高对部队战斗力提升的贡献率。根据疫情防控要求，走访慰问驻地和共建部队，并广泛发动“两新”组织、志愿者等社会力量，踊跃开展行业拥军和社会化拥军活动，为部队及官兵办实事、解难事、做好事，帮助基层部队改善战备、工作和生活条件，激励官兵立足军营、建功立业。

三、热忱关心关爱军人军属。各街镇（园区）、各单位要认真落实《退役军人事务部等 20 部门关于加强军人军属、退役

军人和其他优抚对象优待工作的意见》，着力维护军人军属、退役军人和其他优抚对象合法权益。要采取召开党委议军会议、双拥工作领导小组会议、军警民座谈会等形式，把双拥共建活动纳入党委议事日程。要认真做好退役军人安置、随军家属就业、军人子女教育优待等工作，努力为部队官兵解决后顾之忧。要依托退役军人服务站，为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供政策讲解、精神慰藉、困难帮扶等服务。结合纪念抗战胜利 75 周年和中国人民志愿军抗美援朝出国作战 70 周年，走访慰问老战士、烈士遗属等优抚对象，把党和政府的关怀温暖送到他们心坎上。要扎实开展以走访慰问送关怀、爱老助老送健康、家属就业送帮扶、子女教育送关爱、保障权益送温暖、尊崇功臣送喜报等“六送”为主要内容的“情系边海防官兵”拥军优属活动，真心实意为边海防官兵家庭办实事解难题。

四、积极开展爱民助民活动。驻区部队要牢记人民军队的宗旨，自觉践行全心全意为人民服务的宗旨，着眼宝山经济社会发展，主动参与、积极支持驻地重大活动开展。要广泛开展平安创建、文明创建活动，加强军警民联防联治，主动承担抢险救灾、处突维稳等急难险重任务，维护社会和谐稳定。要根据中央精准扶贫、精准脱贫的有关要求，开展“军徽映夕阳”“军徽照晨曦”等专项助老扶幼活动，支持驻地公益事业。要积极配合地方国防教育活动，适度开放营区，热情接待市民、青少年参观军营，维护人民军队“文明之师”“威武之师”良好形象。

节日期间，各街镇（园区）、各单位按照“隆重热烈、简朴节约、务求实效”的原则，做好走访慰问和军民共建活动，并

注意做好疫情防控工作。请于2020年8月12日前将本单位“八一”期间开展双拥工作情况报区双拥办。

特此通知。

上海市宝山区退役军人事务局



上海市宝山区人民武装部

2020年7月28日



(此件主动公开)

上海市宝山区退役军人事务局

2020年7月28日

(共印 110 份)